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Referat fra Generalforsamling i Grundejerforeningen for Arrenæs,  

tirsdag, den 31. januar 2012. 

Der var godt fremmøde med 15 husstande repræsenteret og 22 deltagere. 

Peter Plant blev valgt til dirigent og Søren Friis Jensen til referent. Dirigenten kunne konstatere, at 

mødet var lovligt indkaldt og derefter give ordet til John Eriksen (JE). 

 JE bød velkommen til den 34. generalforsamling og fremhævede den tekniske udvikling, der er 

sket siden stiftelsen af foreningen den 24/11-1977.  Tidligere var det håndskrevet ”kolonnebog” og 

indkaldelser til møder pr. brev, men nu er vi gået over til e-mail for de medlemmer der har meldt 

sig til det nye system. Af i alt 66 husstande, ønsker 9 ikke at deltage pr. e-mail og 6 andre har vi 

ikke kunnet få e-mail adresser på, hvorfor disse 15 husstande bliver orienteret pr. brev. 

Punkt 1 

Under dette punkt fremhævede JE også sidste års ændring af formandsposten, som nu deles på 

skift mellem bestyrelsens medlemmer, hvorfor hvert ansvarsområde vil blive præsenteret af de 

forskellige bestyrelsesmedlemmer, som nu har det respektive ansvar. 

Punkt 2  

a) Veje: Henrik Høyer oplyste, at samarbejdet med kommunen går tilfredsstillende, selvom 

ikke alle ønsker bliver opfyldt lige med det samme. Huller i vejene er blevet udbedret og 

langt om længe er man også i gang på Sonnerupvej, men et nyt autoværn har lange 

udsigter, så vi må leve med de nuværende gul-røde plast pæle en tid endnu! 

b) Kongernes Nordsjælland: JE nævnte pressens interesse for emnet og fortalte samtidig, at 

politikerne ikke ønsker at presse dette ned over hovedet på beboerne i de berørte 

områder. Fra landbrugets side er der stigende modstand mod projektet, men JE mente, at 

den seneste opgørelse over modstanden mod et Kongernes Nordsjælland er baseret på 

forespørgsel hos kun de parter hvis jord er berørt (de samme lodsejere der blev adspurgt i 

første undersøgelse), mens ingen andre beboere i området er blevet spurgt om deres 

synspunkt, hvilket JE ikke finder særlig demokratisk! 

JE ville derfor gerne høre forsamlingens synspunkt om dette emne og der var fra 

medlemmerne flere tilkendegivelser: Enten skal alle beboere have mulighed for at ytre sig, 

ellers må man hellere lade være med at lave den slags undersøgelser. Det blev også nævnt, 

at ikke alle landmænd var blevet hørt, men her blev det fastholdt, at især landmændene 

var ordentlig orienteret (dem der hører efter!). Den enige opfattelse af, at beboerne i 

Grundejerforeningen for Arrenæs (GfA) fortjener at blive inddraget i beslutningen om 

Kongernes Nordsjælland, gav sig udtryk i, at der bliver udfærdiget et brev til 

Miljøministeriet, hvori vi fremlægger GfA.s synspunkter. I den forbindelse blev det også 

foreslået at medsende det kort, som har været anvendt til belysning af de berørte 

områder, samt de arealer som landbruget har anvendt ved ”opmåling”. 
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c) Center Auderød v/JE: Den 10. marts 2012 er der gået endnu et år, hvor vi har haft 

asylcenter i Auderødlejren og som året er gået er der færre henvendelser fra beboerne i 

Auderød. Der er afholdt to møder mellem GfA og lejrens ledelse; først med Flemming 

Møller Henriksen og nu den nye leder, Michael Winter som oplyser, at der nu er ændret på 

lederstrukturen i centrets ledelse, således at GfA kun skal henvende sig et sted og at 

Michael Winter vil sørge for, at informere til rette vedkommende vedr. klager eller andet 

fra borgerne i GfA. Der har hele tiden været en venlig og imødekommende indstilling fra 

lejrens ledelse, men desværre virker vore henvendelser ikke altid efter ønske. JE føler, at vi 

ser mindre skrald i vejkanten og at der også kan være anden årsag til, at vi af og til ser en 

større bunke skrald enkelte steder, som måske kan være efterladt af en af de mange 

”fremmede” biler der besøger området eller lejren. Til gengæld ser vi dog stadig mange 

mørke ”trafikanter” til fods eller på cykel uden lys!  

På introduktionsmøderne for alle lejrens nye asylsøgere, indskærpes både færdselsregler 

og almindelig adfærd i vort samfund, men det er tydeligt at det der optager lejrens 

beboere er: Asyl og det er måske forklaringen på, at de ikke hører så meget efter de øvrige 

oplysninger! 

GfA er nu ikke så interesseret i at høre hvad man ikke kan, men mere ”hvad man kan” og 

det kunne f.eks. være, at cykler der lånes ud i lejren burde være med lys og refleks og så 

må lejrens beboere betale et depositum på f.eks. kr. 100,- pr. cykel, så skal cyklerne nok 

komme tilbage og ikke blive efterladt på vejene. Et andet forslag er, at bede politiet om at 

møde op en gang imellem og eventuelt udstede bøder for overtrædelse af færdselsloven, 

det vil hurtigt rygtes blandt lejrens beboere, når det koster penge! 

Jens Guldberg er den politibetjent GfA´s medlemmer kan kontakte på mobil: 2241 0493 

inden for alm. arbejdstid og ellers 114. Der blev spurgt om asylcentrets tidsplan i 

Auderødlejren og det blev oplyst at lejemålet løber endnu i 2½ år. 

Som alle har bemærket er buslinjen nedlagt og centret har selv organiseret buskørsel 

mellem Frederiksværk Station og centret (der køres, når bussen er fyldt op)!   

Forespørgsel: Hvem sørger for at fjerne de efterladte cykler fra centret? Svar: Det er nu et 

kommunalt anliggende, så man kan roligt henvende sig til Jan Hansen, som er ansvarlig for 

affald i kommunen eller eventuelt politiet, men ring først til kommunen! 
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d) Vandindvindingsanlæg v/Liljan Wagner Smitt. Vandindvindingsanlægget som blev oprettet 

på Ellehavegårds jorde i 1994 skal nu nedlægges og det forventes at området reetableres i 

løbet af maj måned med afslutning i juni 2012. Hvad Naturstyrelsen (ejer) vil anvende 

området til er endnu ikke klart, men der kom senere forslag frem om eventuelt at danne et 

”Græsnings-laug” hvor f.eks. beboere her i området kan slå sig sammen om et mindre 

kvæghold (køer, får eller geder) til at græsse på områderne og eventuelt dele slagtekød og 

selvfølgelig pasning, leje og alt hvad dermed følger. Eventuelt interesserede kan måske slå 

sig sammen og kontakte Miljøstyrelsen. 

Der var tilkendegivelse om, at det lyder som en god ide, men der er både ansvar og meget 

arbejde med sådan et projekt, som kendes fra Hørsholm og i Mols Bjerge. Andre spurgte 

om det ville betyde, at man ikke mere kan gå på området og om man fortsat kan nyde 

synet af Møllehøj og de åbne marker? Bestyrelsen mener der vil blive anlagt stier som vi 

kender det ved Sonnerup og formentlig ingen beplantning, og at området skal have ”Lokal 

forankring i forståelse med kommunen og Naturstyrelsen”. 

e) Jørgen Jacobsen (JJ) oplyste, at Arresøgruppen består af 15 grundejerforeninger som har 

medlemmer ned til Arresø. Formålet med gruppen er at varetage fælles interesser som 

vedrører søen og dens nærliggende landskab overfor offentlige myndigheder. Øverste 

besluttende myndighed er delegeret møderne som holdes 2-3 gange årligt. Alle 

grundejerforeningernes medlemmer kan deltage i delegeret møderne, men hver forening 

har kun 2 stemmer. Arresøgruppen har en bestyrelse som forestår den løbende drift. 

Bestyrelsen består af 2 medlemmer fra hver af de kommuner der grænser ned til Arresø. 

Fra Halsnæs Kommune er der Henrik Høyer og Jørgen Jacobsen, udpeget af 

Grundejerforeningen for Arrenæs, som i øvrigt opfordrer alle GfA’s medlemmer til at 

deltage og fremkomme med deres ønsker, når der er delegeret møde på spejdercentret. 

Det seneste møde blev afholdt den 30. januar i år og her mødte vore to repræsentanter 

frem med ønsket om, at den fremtidige registrering og brug af nuværende broer skal være 

gratis, mens det kan diskuteres hvad det skal koste for anlæg af nye broer. Det er 

Naturstyrelsen ikke enige i, da de ønsker at alle broer skal betale en afgift. Arresøgruppen 

arbejder videre med en rammeplan, hvor man forsøger at få så billig en løsning som mulig 

for de nuværende broer og oplyser samtidig, at det er gratis i Esrum og Furesø!  

Vedrørende et sejlads regulativ for Arresø, så ønsker Arresøgruppen de nuværende regler 

fastholdt med forbud mod motorbådssejlads og den rekreative plan for området uændret, 

men Naturstyrelsen forventer at fremlægge en ny plan til høring inden juni måned i år. 

Punkt 3 

Fremlæggelse af regnskab: Regnskabet blev godkendt med en enkelt bemærkning om det relative 

høje skyldner beløb for manglende kontingent på kr. 800,-. Bestyrelsen vil forsøge at få det  

nedbragt. 

Fremtidig kontingent blev foreslået uændret: kr. 50,- pr. husstand, hvilket blev godkendt! 
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Punkt 4 

Indkomne forslag: Bestyrelsen oplyste, at Naturstyrelsen nu har fået overdraget militærets gamle 

havneanlæg ved Nordhusene, og at man endnu ikke har klarlagt hvad man vil bruge anlægget til, 

men på GfA’s forespørgsel om eventuel benyttelse af anlægget for Arrenæs beboere viste man 

lydhørhed, men Naturstyrelsen ser gerne en gevinst på anlægget. GfA vil gerne komme med et 

oplæg på eventuel at drive havnen f.eks. i 2 år – gratis – og så må man se hvad man kan blive enige 

om senere, men er medlemmerne interesserede? Lad os høre fra interesserede! 

Der var mange positive tilkendegivelser på mødet, men man ser gerne at Halsnæs Kommune er 

med, især økonomisk og hvis havnen også skal anvendes af turister og andre brugere! Der var også 

advarende røster fremme om vedligeholdelse, hvem kræver kontingent for havneleje, hvem sikrer 

mod uvedkommendes færden på havnen, fordeling af bådpladser o.m.a! 

JJ oplyste, at det er ikke GfA der skal drive anlægget, da også andre interessegrupper er 

interesserede, men er foreningens medlemmer interesseret, så vil GfA gerne kontakte 

Naturstyrelsen med et oplæg. 

Punkt 5 

Valg til bestyrelse: På valg var Søren Friis Jensen, som ikke modtog genvalg. John Eriksen, som blev 

genvalgt. Henrik Høyer var også på valg og han accepterede genvalg, dog uden at ville fortsætte på 

posten som kasserer! Ny suppleant blev Claus Larsen, Auderød Byvej nr. 9. 

Eventuelt 

Her blev der spurgt om der er nyt om en foreslået cykelsti rundt om Arresø. Svar: Intet nyt her. Det 

blev også påtalt, at der ikke er meget nyt om lokalplan, legeplads, asfaltering af genvejen op til 

kolonien, golfbane og tilbygninger i området. JE oplyste, at GfA har henvendt sig til Halsnæs 

Kommune og bedt om bedre fremtidig orientering, som så kan sendes til medlemmerne på 

foreningens hjemmeside eller e-mail.  

Mødet slut. 

SFJ. 03.02.12. 

 

Dirigent Peter Plant    Formand Steen Stausholm 

 

__________________    ________________________ 

JE
Stempel


